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РЕЦЕНЗІЇ 

Феномен спілкування: сучасний погляд  

Грабар Н. Спілкування 

в бібліотеці: теоретико-ме-

тодологічний аналіз : моно-

графія. — Харків : Майдан, 

2015. — 354 с. 

Монографія кандидата 

наук із соціальних комуні-

кацій, доцента кафедри куль-

турних універсалій Харків-

ського національного техніч-

ного університету сільсько-

го господарства імені Петра 

Василенка Н. Грабар при-

свячена бібліотечній комуні-

кації, яка нині посідає одне 

із головних місць у струк-

турі діяльності книгозбірні, 

відповідно до сфери її соціальних завдань, а отже потребує 

поглибленої уваги та вивчення. Спілкування розглядається 

багатоаспектно, зокрема у професійній бібліотечній сфері, 

як елемент та основа бібліотечного виробничого циклу. 

На особливе схвалення заслуговує динаміка розкриття 

феномену спілкування у сучасному соціокомунікаційному 

просторі. Робота виконана на належному науково-дослід-

ному рівні, використано сучасний методологічний інстру-

ментарій та численні приклади для підтвердження теоре-

тичних положень, опрацьовано великий обсяг наукового 

апарату (понад 400 документальних джерел) вітчизняних та 

зарубіжних авторів, в якому відображено теоретичні та 

практичні здобутки з окресленого питання. 

Монографія вперше у вітчизняній соціокомунікаційній 

галузі узагальнює феномен спілкування. Автор виявила 

методологічні можливості в розгляді історико-комуніка-

ційних процесів формування взаємодії як системи різних 

форм та методів передачі й обміну інформацією у 

внутрішніх та зовнішніх відносинах бібліотек. 

Сучасний підхід до теоретичного розуміння спілку-

вання автор розробляє на основі моделювання об'єкта до-

слідження, з урахуванням практичної діяльності книго-

збірень. У бібліотеках різних типів і видів комунікація сприй-

мається як атрибут обслуговування та діяльність, обумов-

лена основними завданнями і функціями цих закладів. 

Однією з основних проблем, які розглядаються в до-

слідженні Н. Грабар, є представлення бібліотеки як комуні-

каційної системи, що передбачає нові підходи і пріоритети в 

організації обслуговування конкретних груп користувачів, 

зростання ролі інформаційних технологій у виконанні різ-

номанітних довідок (с. 27). І це обґрунтовує теоретичні та 

практичні підстави розгляду спілкування як першочергового 

етапу встановлення комунікаційних відносин в інформа-

ційному середовищі сучасного суспільства. 

Автор зазначає, що розширення контактів завдяки 

мережі Інтернет ще більше актуалізує комунікативні проб-

леми, загострення яких зумовлено відсутністю повноцінних 
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навичок спілкування і виникненням нових засобів взаємодії 

в електронному оточенні. Формування й розвиток кому-

нікативних умінь залишаються пріоритетними і для сфери 

освіти, і для діяльності соціально-комунікаційних структур, 

зокрема бібліотек.  

Дослідниця виокремлює актуальні напрями функціо-

нування книгозбірень, до яких належать: 

 допомога користувачам у доступі до інформації 

(інформаційно-сервісний); 

 надання освітніх послуг (когнітивно-педагогічний); 

 участь у соціалізації людини з використанням ви-

ховних аспектів (гуманістично-виховний); 

 організація культурно-просвітницьких заходів (куль-

турно-просвітницький); 

 розширення партнерських відносин (стратегічно-ко-

мунікаційний, с. 70—71).  

Відповідно до напрямів з'ясовано та уточнено завдання 

бібліотекаря, що вирішуються завдяки спілкуванню. Кому-

нікація в книгозбірні реалізується через взаємодію та ін-

формування. Вона передбачає активні двосторонні зв'язки 

фахівців бібліотеки і читачів насамперед на основі співро-

бітництва, внаслідок чого досягається очікуваний результат. 

Практичне застосування внутрішніх комунікацій сприяє 
взаєморозумінню і співпраці колективу. Книгозбірня певним 
чином змінюється через властиві їй внутрішні механізми, які 
добираються і застосовуються у відповідь на прояви 
зовнішніх факторів. Засобом здійснення цього процесу 
автор вважає встановлення партнерських взаємозв'язків. 

Нині бібліотечне спілкування є глобальною пробле-
мою, об'єктивно складною в науковому і вразливою в мо-
ральному сенсі. Її у монографії автор розглядає багатоас-
пектно, зокрема в професійній бібліотечній сфері, що сприя-
тиме підвищенню кваліфікації спеціалістів галузі. Резуль-
тати проведеного дослідження мають прикладний характер і 
можуть бути використані в бібліотеках різних видів. 

Монографія стане в пригоді науковцям, фахівцям 
соціально-комунікаційної, бібліотекознавчої, культурологіч-
ної сфер (практик), а також студентам, аспірантам, докто-
рантам та читачам, які цікавляться проблемами спілкування.  

Олексій Кобєлєв, 
доктор наук із соціальних комунікацій,  

доцент кафедри бібліотекознавства  
та соціальних комунікацій ХДАК 

Надійшла до редакції 8 квітня 2015 року 
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Вікторія Бондаренко, 

кандидат наук із соціальних комунікацій, 

молодший науковий співробітник СІАЗ НБУВ 

Електронні бібліотеки в контексті  

дистантного обслуговування користувачів 

У статті досліджується функціонування електронних бібліотек як складової дистантного обслуговування, зокрема в 

контексті розширення спектра послуг і залучення нових користувачів. Розкрито суть і специфіку дистантного 

обслуговування за допомогою електронних бібліотек. Аналізуються їх проекти як засіб доступу до світових культурних та 

наукових надбань. Визначено основні перспективи розвитку електронних бібліотек. 

Ключові слова: бібліотека, дистантне обслуговування, електронна бібліотека, інтернет-технології, інновації, 

міжбібліотечна кооперація, Україна. 

Сучасні інформаційні технології є ефективним інстру-

ментом, який суттєво впливає на визначення стратегії й 

тактики розвитку книгозбірень. Одним із перспективних на-

прямів дистантного обслуговування користувачів є функціо-

нування електронних, або цифрових, бібліотек (ЕБ).  

Останнім часом у контексті організації бібліотечної 

діяльності з впровадженням цифрових технологій все біль-

ше праць присвячено такому виду дистантного інформа-

ційного ресурсу, як електронні бібліотеки, їх використанню 

у процесі обслуговування читачів. 

Серед вітчизняних робіт окресленої проблематики 

привертає увагу дисертаційне дослідження І. Павлуші 

"Створення та розвиток електронних бібліотек в Україні: 

бібліотекознавчий аспект (кінець XX — початок XXI ст.)" 

[1], в якій визначено основні тенденції та напрями розвитку 

електронних бібліотек в Україні та світі, запропоновано 

технологічну модель та науково-практичні засади акумуля-

ції різновидової цифрової інформації у формі ЕБ зі специ-

фічними аспектами комплектування, обліку, формування 

фонду та використання ресурсів. 

В. Резніченко, О. Захарова, Е. Захарова в роботі 

"Електронні бібліотеки: інформаційні ресурси та сервіси" [2] 

наводять результати аналітичного огляду провідних науко-

вих цифрових книгозбірень у мережі Інтернет, пропонують 

їхній каталог та узагальнювальні моделі інформаційних 

ресурсів і сервісів, які розглядаються як основа для проекту-

вання та розробки конкретних ЕБ. 

Окремо аналізували цифрові бібліотеки та їх функціо-

нування, цілі й завдання Т. Майстрович ("Електронні біб-

ліотеки: сучасний стан теорії і практики" [3]), О. Анто-

польский, К. Вигурський ("Концепція електронних бібліо-

тек" [4]), В. Іванова ("Електронна бібліотека в системі біб-
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